□ 本报记者 姜言明 姜 斌

工业生产稳步回升

月份的0.1%逐月提升。其中,重工业增长 5.1%, 轻工业增长10.0%。分行业看, 全市37个 有生产活动的大类行业中,23个行业实现增

长,增长面为62.2%。分产品看,在国家重点 调度的120种重点工业产品中,同比增长的有57 种,增长面为47.5%。其中,原盐、玻璃纤维

纱、电力电缆、矿山专用设备等增长较快,原

煤、焦炭受供给侧改革去产能影响,产量分别

下降7.3%和2.6%。装备制造业中专用设备制造 业增长较快,同比增长13.0%,高出全部规上

6月持平。其中,第一产业投资35.3亿元,增长

10.7%, 第二产业投资830.2亿元, 增长2.0%,

第三产业投资821.6亿元,增长12.9%。基础设

施投资保持强拉动力。1一7月份,基础设施完 成投资299.6亿元,同比增长69.2%,是本年固

定资产投资的最大增长点。基础设施投资中,

电力工程和水利工程投资对投资贡献最大,分 别拉动全部投资增长2.5个、1.8个百分点。民 间投资保持回暖走势。1一7月份,全市民间投

资1369.0亿元,增长8.2%,增速较1-6月份继 续回升1.0个百分点;民间投资占全部投资比 重的81.1%, 较上年同期提高0.7个百分点。1一

7月份,全市房地产开发投资86.5亿元,比上年 同期下降12.4%,商品房销售面积141.2万平方 米, 增长39.5%。7月末, 全市商品房待售面积

对外贸易形势好转

上年同期增长20.5%。其中,出口69.6亿元,增

长15.3%; 进口20.5亿元, 增长42.6%。出口结 构进一步优化, 机电产品出口19.8亿元, 增长

24.0%, 运输工具出口6.5亿元, 增长55.6%。

1一7月份,全市进出口总额90.1亿元,比

142.8万平方米,下降1.3%。

1-7月份,全市固定资产投资累计完成 1687.1亿元,比上年同期增长7.2%,增速与1-

企业增幅6.9个百分点。

根据泰安市统计局统计数据,1-7月份, 全市规模以上工业增加值增长6.1%,增速由2

本报通讯员 戴冰心

1.2个百分点,其中黑色金属冶炼和压延加工

业、煤炭开采和洗选业,石油加工、炼焦和核

燃料加工业和黑色金属矿采选业出厂价格同比

涨幅较大,分别上涨43.0%、37.9%、39%和

综合来看, 当前泰安全市经济运行总体平

23.9%。工业生产者购进价格同比上涨9.8%,

新动能,推动经济提质增效,确保全市经济平

涨幅与上月持平。

稳健康发展。

□记 者 刘 涛 通讯员 王 磊 报道

本报泰安讯 秋季天气日渐凉爽,对于高速

发团雾,应保持镇定,不要慌乱。

省安监检查组

本报新泰讯 9月底,山东省安监局第三检 查组分别对新泰市润通齿轮、立信重工、六和饲 料、幸运纺织、大宝养殖、金泉新农业等6家工

经检查共发现隐患问题42项,其中立案处罚

据悉,新泰市将以此次大检查为契机,积极

宁阳公安举行誓师大会

通讯员 张 虎 报道

本报宁阳讯 为统一全警共识、凝聚全警力 "迎接十九大、忠诚保平安"誓师大会。

誓师大会的召开, 为增强全县人民喜迎党的

高速交警发布 团雾预警

公路来说,随着昼夜温差加大,雾气也随之而 来。"团雾",预测难度大、区域性强,容易造 成高速公路交通事故。为此,泰安高速交警近日 发布团雾预警。 每年1月份、10月份、11月份、12月份, G35

济广高速公路149公里至160公里处易发团雾; S31泰新高速公路每年有两次团雾多发时期,上 半年在3月份到5月份,下半年在10月至12月份, 主要集中S31泰新高速55公里至59公里(位于新 泰西收费站55.8公里附近)和S31泰新高速78公里 至80公里 (新泰南收费站74公里与京沪枢纽87.4 公里之间)两个路段。

今年以来,泰安辖区高速公路因突发团雾发 生的事故14起,财产损失60余万元。泰安高速交 警提示: 行经团雾多发路段需加倍注意, 如遇突

到新泰执法检查

□通讯员 田元贵 报道

贸企业进行异地执法检查。

6项。新泰市安监局立即组织专人与属地单位一 起,督促帮助企业制定整改方案,落实整改措 施,坚决消除事故隐患。

向省检查组执法人员和专家学习, 提升安监执法 水平,进一步深入开展安全生产"大检查、大排 查、大走访"活动,强推猛促企业主体责任落 实, 夯实新泰市安全生产工作基础。

迎接十九大

□记 者 刘 涛

量,坚决打好、打赢十九大安保维稳攻坚战,10 月1日上午,宁阳县公安局在金阳广场,举行了

十九大和教育广大市民爱党爱国、遵纪守法创造 了良好的氛围;同时给广大中小学生上了一堂多 彩的法制教育课。

1一7月泰安经济运行稳中有进

全市规模以上工业增加值增长6.1%

前7个月,全市地方财政一般公共预算收 ◆今年以来, 泰安市认真贯彻落实中 入145.4亿元,同比增长3.6%。其中税收收入达 央、省、市经济会议精神和各项宏观决策部 97.3亿元, 增长8.3%, 税收收入占全部财政收 署,努力践行新理念,按照稳中求进总基 入的比重为66.9%,高于一季度、二季度7.3、 调,坚持发展第一要务,全面深化结构性改 6.4个百分点。国地税税收总额160.5亿元,增 革,强化创新驱动,增创新优势,努力推进 长8.1%。一般公共预算支出221.8亿元,增长 经济转型升级,1-7月份全市经济运行总体 10.2%。其中各项民生事业支出181.3亿元,增 长11.4%,占全部财政支出的81.7%;八项重点 平稳, 稳中有进。 支出(包括一般公共服务支出、公共安全支 出、教育支出、科学技术支出、社会保障和就

经济运行总体平稳

10.4%, 占全部财政支出的74.5%。

业支出、医疗卫生与计划生育支出、节能环保

支出、城乡社区支出)合计165.2亿元,增长

7月末,全市金融机构人民币各项存款余

额3251.7亿元,比年初增加195.5亿元,同比少 增25.5亿元,比年初增长6.4%;金融机构人民 币各项贷款余额2035.2亿元,比年初增加98.5 亿元, 同比少增31.3亿元, 比年初增长5.1%。 住户贷款拉动明显,7月末,住户贷款比年初 增加89.3亿元,同比多增48亿元。受个人贷款 拉动,中长期贷款保持增长,截至7月末,人 民币中长期贷款余额1070.5亿元,比年初增加

同比上涨2.7%, 八大类价格同比呈"六涨二 降"态势。其中,食品烟酒、衣着、居住、教 育文化和娱乐、医疗保健、其他用品和服务价 格同比分别上涨0.2%、3.1%、9.3%、1.7%、 3.6%和3%, 生活用品及服务、交通和通信价格 分别下降0.3%、1.3%。7月份,泰安市工业生 产者出厂价格同比上涨9.9%,涨幅比上月提高

稳, 稳中向好, 改革效果不断显现, 新动能引 93.2亿元,同比多增56.3亿元。 领力度不断加大。但经济深层次结构性矛盾尚 7月份,泰安居民消费价格总水平 (CPI) 未根本缓解, 经济内生动力和回稳基础仍需进 一步加强。全市将继续深入学习贯彻十一次党 代会精神,努力推动"一高三强两突破",继 续夯实实体经济,加大投资力度,提升投资质 量,引领创新驱动,加强财税管理,加快培育

□刘涛 马涛 报道

老年瑜珈班 受青睐

9月27日,在宁阳县老年大学舞蹈室里,30余名老年人在专业教练的指导下,缓缓伸展双臂,调 整呼吸, 充分体验瑜珈动作对身体的拉伸。

近年来,越来越多的老年人开始喜欢和练习瑜珈。今年新学季,宁阳县老年大学推行"菜单式" 办学,根据老年人的要求,新开设了老年瑜珈班。原定的30个招生名额,不到两天时间就报满了。 "这个班开得太好了,不仅让我们也赶了一把时髦,而且锻炼了身体,也让老年人更自信了。"一位 刚上完瑜珈课的老人高兴地说。

双节同庆,他们用坚守诠释最美的团圆

国庆、中秋双节、休假、团 圆之时,喧闹的城市多了千万颗 悸动的心,回家、相聚、团圆, 温暖萦绕着人们。可在这个团聚 的日子里,有这么一群人,他们 放弃与家人团聚, 仍坚守在工作 岗位上,默默付出。他们奋战于 生死线上, 只为守护人民群众的 生命健康。

□姜斌 胡隽楠

多科协作,救治晚期食管癌、 食管支气管瘘患者

- 名晚期食管癌患者, 因形成食管支气 管瘘导致肺内感染,无法正常进食,胃造瘘 后食管反流严重, 仅能靠全静脉营养维持生 命。在这种情况下,全静脉营养不仅加重了 患者经济负担, 也使患者胃肠道功能越来越 差。秦山医学院附属医院胸外科副主任医师 张强综合分析患者病情后, 改变常规思路, 提出经腹壁介入引导十二指肠营养管置入方 案, 经与普外科副主任医师刘建刚、介人科 主治医师李同飞多学科会诊讨论, 一致认为 方法可行。

10月2日上午8点,张强、刘建刚、李同 飞及主管护师刘淑荣颐不上节假日休息时 间,联合为患者实施了"经腹壁介入引导下 十二指肠营养管置人术",术后病人未再发 生食物反流问题,营养支持良好,退出全静 脉营养,效果满意。该手术的成功开展,为 该类患者的治疗开辟了新途径。

抢救产后大出血患者, 打赢生命保卫战

10月3日早,一产妇发生产后大出血, 泰山医学院附属医院产科、ICU、麻醉科、 普外科、血液内科、妇科、泌尿外科、输血

科、手术室、全力投入抢救。经过近8小时 抢救, 最终患者出血被止住。产科主任王凤 莲指出,患者当时出血快、出血多、病情进 展快,很快即出现弥散性血管内凝血 (DIC)、休克,能够被成功抢救,体现了 多学科救治的成果和全院良好的协作配合 能力。

抢救和手术过程中, 共为患者输注8000 余毫升红细胞、2950毫升血浆、3单位血小 板、9单位冷沉淀。经过全院多学科全力抢 救, 患者的生命终于保住了。"抢救过程 中,大家一切以病人为中心,心往一处想、 劲往一处使,随叫随到,迅速及时,共同创 造了生命奇迹。"王凤莲说。

新生儿科,24小时守护 只为宝宝的平安

中秋节当天泰山医学院附属医院新生儿 科有32名患儿,不少都要靠呼吸机维持呼 吸,在这个团聚的日子,这里共有5名医生 上班, 其中两名是孕妇。

"产科还有两个孩子等着会诊,外面还 有等着复查的孩子,哪有时间考虑过节的 事,在监护室外面是刮风下雨还是晴天我们 都不知道,没有时间去关注这些。"新生儿 科副主任齐骥去会诊的路上, 边爬楼边说 道, "我们医院有三个产科, 我都是爬楼上 下, 等电梯太慢了, 昨天就会诊了9个孩 子,每天下来怎么也得爬个20来层楼,早习 惯了。

儿科,疾病不放假 我们必须坚守

"疾病不会放假,我们必须坚守,有48 个孩子需要我们, 比自己小家的团圆更重 要。"泰山医学院附属医院儿科主任陈述英 说道。

"孩子们的平安是医生最大的心愿。看 到孩子们转危为安, 那些累、那些苦也就值 。陈述英笑着说道,一句"谢谢奶 奶",就是最好的中秋礼物。对他们来说, 坚守早就成为了一种责任。

介入科, 加班手术 挽救急性肺栓塞患者生命

中秋节当天,一例急性重症肺栓塞患者 来到泰山医学院附属医院就诊,介入科主治 医师李同飞等人, 闻讯立即赶到医院, 紧急 加班为患者实施了肺动脉置管碎栓溶栓术,

术后患者转危为安。 假期里,李同飞还实施了一例前列腺 动脉栓塞术, 患者因前列腺切除术后出血 不止, 血红蛋白降至40g/I, 经过紧急手 术,患者出血停止,医护人员成功挽救了 患者生命。

重症医学科二病区, 一个普通的不眠之夜

10月7日, 国庆长假接近尾声, 然而, 假期对于重症医学科的工作人员来讲, 从来 都是意味着更加繁忙的工作以及不停地加班 加点, 尤其是今天, 重症医学科二病区收治 了几个危重病人,一直很不稳定。

这天正好是副主任岳茂奎的夜班, 他接 班后立即就投入到紧张有序的工作中。新收 的脑干出血病人,才50岁,出血量比较大, 昏迷状态,家属非常着急,病人入科时血压 非常高,而晚上出现了低血压的情况,而且 呼吸浅促, 这就意味着下一步随时可出现呼 吸循环衰竭。对此, 岳茂奎果断为患者进行 气管插管,应用机械通气,不仅建立了生命 通道, 更保证了患者全身的氧供, 另外调整 了治疗方案, 在脱水降颅压的基础上, 适当 补充胶体液, 很快见效, 患者的生命体征平 稳了下来。

有个小伙子,才20多岁,平时不知道自 己有糖尿病, 这次出现了严重的酮症酸中 毒、休克合并胰腺炎, 从肥城转到泰医附 院。经过两天的救治,酸中毒和休克基本纠 正了, 做着床边血液滤过, 但胰腺炎还在进 展。现在患者又出现了新情况, 呼吸急促, 心率升到140次/分以上,血氧饱和度下降 90%, 很明显重症胰腺炎导致了肺损伤, 紧 急拍了胸片又出现了肺不张, 此时如果拖延 会让病情进一步加重。岳茂奎和家属沟通 后,对患者实施了气管插管,用上呼吸机之 后, 患者的血氧饱和度升到了96%以上, 心

率逐渐平稳。 这时候已经接近午夜了,看着患者平 稳入睡, 值班的医护人员都松了一口气。 然而, 急促的电话铃响了, 是肾内科的急 会诊,岳茂奎快速赶到肾内科,患者是一 位75岁的老大爷,糖尿病合并多种并发 症、慢性肾衰,这次突然心衰发作,呼吸 困难!这种病人非常棘手,不但要找心衰 的原因, 而且往往较难纠正, 目前最需要的 是无创通气, 迅速谈话, 立刻转运, 岳茂奎 护送患者转入了二病区的病房, 完善心电图 及相关检查考虑急性心梗,应用无创通气后 患者憋喘虽然有缓解,但最让人担心的事还 是发生了, 患者突发心跳骤停! 立刻胸外心 脏按压, 静推肾上腺素, 紧急气管插管, 应 用机械通气,前后5分钟,患者心跳恢复, 面色红润,复苏成功,十几分钟后意识开始 恢复, 生命体征平稳, 转危为安。这时, 已 经是凌晨2点了。

这个夜班, 注定是不眠之夜, 病房里还 有一个重症肺炎、近90岁的老大爷,存在感 染性休克, 为了更好地治疗, 接班后岳茂奎 便对他进行了中心静脉穿刺置管, 监测中心 静脉压, 积极纠正休克, 前半夜老大爷血压 平稳了, 但是患者咳痰无力, 呼吸越来越困 难,后半夜血氧饱和度很难维持在80%以 上, 为了加强痰液清除, 改善呼吸功能, 岳 茂奎为他也进行了气管插管,应用呼吸机。 老大爷的心率、血压、呼吸慢慢都平稳了。

就这样,一个病人成功心肺复苏,4个 病人气管插管,放置了三个中心静脉导管, 一个动脉穿刺置管,ICU二区用一个不眠之 夜将4个患者从死亡线上拉回, 为患者日后 的康复打下了基础。

与他们一样, 坚守在节日中, 奋战在生 死线上的医护人员还有许许多多。他们没有 节假日、没有双休日,夜班之后第二天继续 工作。高强度、高压力、零差错,这是工作 要求。能忍受无休止的加班不过是生命救治 的需要与职业使命和责任心驱使。他们若不 坚守,别人就可能在中秋团圆夜上演生离死 别。感谢每一位爱岗敬业的医务工作者,是 他们一直默默地为我们的生命保驾护航。

染色体微阵列检测 部分自闭症患者 可在产前查出来了

□姜斌 张志刚 李欣 侯佳

染色体微缺失、微重复和非整倍体等基因组DNA失 衡是导致胎儿发育迟缓、畸形、死胎、流产和儿童先天 性遗传病的重要原因。9月11日,笔者从泰安市妇幼保健 院(市儿童医院)获悉,目前孕期产前诊断,不仅能通过彩 超等手段检测出胎儿的器质性疾病,通过该院引进的染 色体微阵列(CMA)技术,像智力低下、生长发育迟缓、 自闭症、神经系统疾病等功能性疾病也能被提前发现, 提早干预了。

据泰安市妇幼保健院疾病筛查中心实验室主任刘建生介 绍, 染色体微阵列遗传病分子检测是目前国际领先的新一代 基因芯片技术,以外周血、羊水、流产绒毛、皮肤等标本中 提取的DNA作为检测样本,可以检测染色体全基因组的微 缺失和微重复等不平衡性重排, 而且还可检测低比例的嵌合 体、单亲二倍体和杂合性缺失等,为遗传病的诊断提供了重 要的诊断依据。

"简单来说,CMA是一种遗传学分子诊断技术,是目 前世界上最有效的遗传病诊断方法。"刘建生介绍,这项技 术目前主要针对产前超声检查异常的胎儿;患有智力低下、 生长发育迟缓、自闭症等的特殊儿童; 以及有不良孕产史的 夫妇和怀疑染色体全基因组拷贝数异常等这部分高危人群。

"目前孕期产前筛查,通过超声检测手段,能发现诸如 先天性心脏病、器官发育不良等器质性的病变, 而CMA技 术是对遗传病诊断有效的补充。"刘建生介绍,如果胎儿超 声检测发现异常,不管是器官畸形还是软指标异常,通过 CMA诊断,确诊此症状是由于胎儿染色体组的致病性片段 导致,就可以作为是否选择引产的重要依据。通过CMA检 测,智力发育低下、生长发育落后、自闭症、神经性疾病等 一些功能性的疾病也可以诊断出来,而这些症状则无法通过 超声来诊断。

而对于已经出生的患有智力障碍、生长发育迟缓、多发 畸形、特殊面容、自闭症样临床表现的特殊儿童、进行染色 体微阵列检测, 可以确诊病因是否为染色体异常, 查明病因 更有针对性地进行治疗或提前干预,更重要的是可对夫妇再 生育进行遗传咨询和优生指导.

"目前,我们一共对100余例高危人群进行了染色体阵 列检测,其中确诊为基因组拷贝数异常者占到了40%左 右;而对于孕早期流产的绒毛组织,异常检出率更高。" 刘建生介绍,染色体微小变异也可导致严重的染色体病, 染色体病迄今为止尚无有效治疗手段, 因此预防缺陷儿出 生是关键。应用CMA技术进行产前、产后遗传病诊断是 提高染色体疾病检出率、查明病因, 并指导家庭二次生育 的有效措施。